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Team handel en haven

zaaknummer / rolnummer: C/10/546051 / KG ZA 18-226
Vonnis In kort geding van 26 april 2018
in de zaak van

|- de commanditaire vennootschap

EREDIVISIE MEDIA & MARKETING C.V.,

gevestlgd te Zeist,

2. de nanamloze vennootschap

ADO DEN HAAG

gevestigd te Den Haag,

B de naamloze vennootschap

AFC AJAXN.V,,

gevestigd te Amsterdam.

4, de naamloze vennootschap

AZN.V,

gevestigd te Alkmaar,

5. de stichting

STICHTING BETAALD VOETBAL *EXCELSIOR’,
gevestigd te Rotterdam,

6. de naamloze vennootschap

FEYENOORD ROTTERDAM N.V.,

gevestigd te Rotterdam,

7. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
FC GRONINGEN B.V.,

gevestigd te Groningen,

8. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
S.C. HEERENVEEN B.V.,

gevestigd te Heerenveen,

9. de stichting

STICHTING HERACLES ALMELO,

gevestigd te Almelo,

10. de besloten vennootschap met beperkte annsprakelijkheid
NAC BREDA B.V,,

gevestigd te Breda,

I1. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
PEC ZWOLLE B.V,,

gevestigd te Zwolle,

12. de naamloze vennootschap

PSVN.V,,

gevestigd te Eindhoven,

13. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
RODA J.C.B.V,,
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gevestigd te Kerkrade,
14, de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
STADION SPARTA ROTTERDAM B.V.,
gevestigd te Rotterdam,
15. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
F.C. TWENTE'65 B.V.,
gevestigd te Enschede,
16. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
FOOTBALL CLUB UTRECHT B.V.,
gevestigd te Utrecht,
17. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
B.V. VITESSE,
gevestigd te Amhem,
18. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
V.V.V. VENLO B.V.,
gevestigd te Venlo,
19, de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
WILLEM II TILBURG B.V.,
gevestigd te Tilburg,
eiseressen,
F advocaat mr. R. van der Zaal te Amsterdam,

tegen
wonende te Dordrecht,
zaakdoende te Dardrecht onder de naam

gedaagde,
verschenen in persoon.

Partijen zullen hierna eiseressen en gedaagde genoemd worden.

[ De procedure

1.1. Het verloop van de procedure blijkt uit:
- de dagvaarding van 7 maart 2018

- de overgelegde producties

- de mondelinge behandeling op 19 april 2018

- de pleitnota van eiseressen.

1.2 Ten slofte i5 vonnis bepaald.
2. De feiten
2.1. Eiseressen sub 2 tot en met 19 zijn voetbalclubs die alle uitkomen in de eredivisie,

de hoogste voetbaldivisie in Nederland. Zij zijn ieder exclusief rechthebbende op de
auteursrechten op de live-registraties van de in hun eigen stadion gespeelde
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eredivisiewedstrijden, alsook op ander beeldmateriaal met betrekking tot deze wedstrijden,

zoals interviews langs de lijn en persconferenties. Eiseres sub | houdt zich onder meer bezig
met de exploitatie van auteursrechten op die live-registraties. Zij is daarnaast rechthebbende

op het auteursrecht op de promofilmpjes en studioprogramma’s die tijdens en rondom de
uitzending van deze wedstrijden worden vertoond (hierna samen met de live-registraties en
ander beeldmateriaal met betrekking tot deze wedstrijden ook aan te duiden met: de
wedstrijdbeelden).

22, De wedstrijdbeelden kunnen worden bekeken via televisiezender Fox Sports. Om
deze zender te kunnen ontvangen, moet een abonnement voor thuisgebruik worden
afgesloten via de aanbieders van Fox Sports, zoals KPN, Tele2, UPC en Ziggo. Om de
wedstrijdbeelden in het openbaar te mogen vertonen, moet een licentie worden verkregen
(hierna: de licentie). De licentie kan worden verkregen via Fox Sports.

2.3. Gedaagde exploiteert een coffeeshop in Dordrecht.

24. Een door eiseressen ingeschakelde gerechtsdeurwaarder heefl op 7 mei 2017 een
proces-verbaal van constatering opgemaakt. In dit proces-verbaal staat dat de deurwaarder
heefi geconstateerd dat op 7 mei 2017 dat de coffeeshop van gedaagde een openbaar
toegankelijke horecagelegenheid is en dat daarin toen een live eredivisie voetbalwedstrijd
werd uitgezonden op het kanaal van Fox Sports Eredivisie.

2.5. Ook heeft de deurwaarder processen-verbaal van constatering opgemaakt van op
22 oktober 2017, 21 januari 2018 en 8 april 2018 in de coffeeshop van gedaagde live
uitgezonden eredivisiewedstrijden, eveneens op het kanaal van Fox Sports Eredivisie.

2.6. Eiseressen hebben gedaagde door middel van brieven gesommeerd de inbreuk op
haar auteursrechten te staken en gestaakt te houden.

3 Het geschil
3.1. Eiseressen vorderen hij vonnis, voor zover mogelijk uitvoerbaar bij voorraad:
l. gedaagde te gebieden het plegen van inbreuk op de auteursrechten van eiseressen, zoals

omschreven in het lichaam van deze dagvaarding, met onmiddellijke ingang te staken en
gestaakt te houden, door gedaagde te gebieden de vertoning van Wedstrijdbeelden (zoals

gedefinieerd in het lichaam van de dagvaarding) in de horecagelegenheid die hij exploiteert,

te weten | - <!k eventuele andere (horeca)gelegenheid die hij
exploiteert, ten behoeve van het aldaar aanwezige publiek, met onmiddellijke ingang te
staken en gestaakt te houden, voor zover eiseressen gedaagde voor de vertoning van de
wedstrijdbeelden geen expliciete schriftelijke toestemming hebben verleend;

II. gedaagde te veroordelen tot betaling aan eiseressen van een dwangsom van € 500,-
(zegge: vijfhonderd Euro, althans een door de voorzieningenrechter in goede justitie te
bepalen bedrag, voor iedere dag of een gedeelte daarvan waarop hij in strijd handelt met
het onder 1. verzochte gebod, met een maximum van € 15.000,- (zegge:

vijftienduizend Euro), althans een door de voorzieningenrechter in goede justitie te
bepalen bedrag;

376
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I11. Gedaagde te vercordelen in de door eiseressen werkelijk gemaakte kosten van dit
geding, zoals nader gespecificeerd in productie 14, op grond van art, 1019h Ry, althans
een door de voorzieningenrechter in goede justitie te bepalen bedrag;

IV. De termijn zoals bedoeld in artikel 1019i Rv. te bepa'len op 6 (zes) maanden na het ten
deze te wijzen vonnis, althans een door de voorzieningenrechter in goede justitie te
bepalen termijn.

Eiseressen leggen — samengevat — het volgende aan hun vorderingen ten grondslag.

3.2 Gedaagde maakt een inbreuk op de aan eiseressen toebehorende auteursrechten in
de zin van artikel 12 Auteurswet, doordat hij zonder licentie, en dus zonder toestemming
van eiseressen, wedstrijdbeelden vertoont in || NN Ondanks meerdere
sommaties om de inbreuk te staken en gestaakt te houden, gaat hij onverminderd door met
het zonder licentie uitzenden van wedstrijdbeelden, zelfs na het uitbrengen van de
onderhavige dagvaarding. Er bestaat een zeer concrete en reéle dreiging dat de
wedstrijdbeelden zonder toestemming zullen blijven worden vertoond in

Eiseressen lijden schade, bestaande uit pederfde licentie-inkomsten en schade aan het
‘product’ Live eredivisievoetbal. Indien horecagelegenheden en sportverenigingen zonder
licentie beelden vertonen aan hun gasten zonder dat hiertegen wordt opgetreden, verdwijnt
het draagvlak bij andere horecagelegenheden en sportverenigingen om wél tegen betaling
een licentie af te nemen. Dat kan de continuiteit van het eredivisievoetbal ernstig schaden.

3.3. Gedaagde voert verweer. Gedaagde erkent dat cen televisietoestel aanwezig is in
dn gedaagde erkent (deels) dat daarop de door eiseressen genoemde

zijn
wedstrijdbeelden zijn vertoond. Gedaagde voert ann dat niet hij, maar zijn klanten die
uitzendingen bewerkstelligen. Deze klanten hebben zelf een abonnement op de
wedstrijdbeelden en zij zenden de wedstrijdbeelden via hun mobiele telefoon naar het
televisietoestel van gedaagde (‘casten’). Gedaagde beschrijft zich als een kleine ondernemer
die onder druk wordt gezet door het grote concern van eiseressen om een duur abonnement
aan te schaffen.

3.4. Op de voor de beoordeling van belang zijnde stellingen van partijen wordt hierna,
voor zover van belang, nader ingegaan.

4, De beoordeling

4.1. Het — voor toewijzing van een vordering in kort geding vereiste — spoedeisend
belang bij het gevorderde volgt uit de stellingen van eiseressen. Het spoedeisend belang is
ook niet door gedaagde betwist.

4.2, Vaststaat dat gedaagde niet over de licentie beschikt. Dit betekent dat wanneer hij
de wedstrijdbeelden in het openbaar vertoont, hij een inbreuk maakt op de auteursrechten
van eiseressen. Gedaagde erkent deels dat er live-registraties van de eredivisiewedstrijden
zijn vertoond in | A s het initiatief tot het vertonen van deze beelden niet
uitgaat van gedaagde maar van zijn klanten, dan neemt dat niet weg dat sprake is van een
inbreuk. Gedaagde is de baas van zijn eigen onderneming. Het is gedaagde die bepaalt/
toestaat wat er op de televisie in zijn onderneming valt waar te nemen. Gedaagde kan zijn
televisie vitzetten of op een ander kanaal zetten. Gedaagde heeft ter zitting verklaard dat hij
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het zijn klanten technisch onmogelijk wil gaan maken om nog langer wedstrijdbeelden op
zijn televisie te laten verschijnen. De voorzieningenrechter heeft er echter onvoldoende
vertrouwen in dat de schending zich niet zal herhalen indien de gevorderde voorzieningen
niet worden getroffen. Er zijn meerdere overtredingen geconstateerd door de deurwaarder.
Ock na het uitbrengen van de onderhavige dagvaarding heeft de deurwaarder nog ecn
overtreding door gedaagde geconstateerd. De voorzieningenrechter ziet geen reden om te
twijfelen aan de bevindingen van de deurwaarder. Eiseressen hebben een duidelijk belang
dat er een eind komt aan de inbreuk op haar auteursrechten. De vordering zal daarom
worden toegewezen.

4.3. Het verweer van gedaagde dat hij maar een kleine onderneming exploiteert terwijl
eiseressen een veel grotere onderneming exploiteren zal waarschijnlijk feitelijk juist zijn.
Ook grote ondernemingen hebben echter het recht om zich te weren tegen schending van
hun rechten. Als gedaagde het abonnement te duur vindt dan is daarvoor niet de juiste
oplossing dat hij niet betaalt, maar dat hij de diensten van eiseressen niet meer afneemt en
evenmin toestaat dat zijn klanten deze diensten op zijn televisie in zijn ||| N NEGRGTGNGNGNGNGN

4.4. Gedaagde 2al als de in het ongelijk gestelde partij, in de proceskosten worden
veroordeeld. Op grond van artikel 1019h Rv kan eiseressen aanspraak maken op de redelijke
en evenredige gerechtskosten. Deze kosten zijn door eiseressen deugdelijk gespecificeerd en
niet weersproken. De kosten aan de zijde van eiseressen worden begroot op € 3.488,23, te
vermeerderen met het griffierecht ad € 626.-. De betekeningskosten van de dagvaarding zijn
al begrepen in de specificatie van eiseressen.

5. De beslissing
De voorzieningenrechter
5.1. gebiedt gedaagde het plegen van inbreuk op de auteursrechten van eiseressen, zoals

omschreven in het lichaam van de dagvaarding, met onmiddellijke ingang te staken en
gestaakt te houden, gebiedt gedaagde daartoe de vertoning van Wedstrijdbeelden (zoals
gedefinicerd in het lichaam van de dagvaarding) in de horecagelegenheid die hij exploiteert,
te weten en elke eventuele andere (horeca)gelegenheid die hij
exploiteert, ten behoeve van het aldaar aanwezige publiek, met onmiddellijke ingang te
staken en gestaakt te houden, voor zover eiseressen gedaagde voor de vertoning van de
wedstrijdbeelden geen expliciete schriftelijke toestemming hebben verleend:

5.2, veroordeeit gedaagde tot betaling aan eiseressen van een dwangsom van € 500,-
(zegge: vijfhonderd Euro), voor iedere dag of een gedeelte daarvan waarop hij in strijd
handelt met het onder 5.1 genoemde gebod, met een maximum van € 15.000,- (zegge:
vijftienduizend Euro);

5:3. veroordeelt gedaagde in de proceskosten van elseressen, tot op heden begroot op
€4.114,23; ;

5.4. bepaalt de termijn waarbinnen op grond van artikel 1019i Rv een bodemprocedure
aanhangig moet worden gemaakt op zes maanden na de datum van dit vonnis;
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5.5. verklaart dit vonnis uitvoerbaar bij voorraad. /

/

Dit vonnis s gewezen door mr. A.F.L. Geerdes en in het openbaar ;i(éesproken op

26 april 2018 3 /
//

2517/676
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Yonnis in kort geding van 13 april 2018
n de zazk van

1. & commanditaire vennootschap

EREDIVISIE MEDIA & MARKETING C.V,,

gevestigd & Zeist,

2. de nanmloze vennootschap

N.V. ADD DEN HAAG,

gevestigd & Den Haag,

3, & naamloze vennootschap

AFC AJAX NV,

pevestigd e Amslerdam,

4 de nzamloze vennootschap

AZNYV.

pevestigd e Alkmaar,

5. de stiehting

STICHTING BETAALD VOETBAL ‘EXCELSIOR?,
gevestigd & Roerdam,

6. de naamloze vennootschap

FEYENOORD ROTTERDAM N.V.,

gevestipd & Rotterdam,

7. de besloten vennootschap met beperkle: aansprakelijkheid
GO AHEAD EAGLES VOETBAL B.V.,

gevestipd & Deventer,

8, do bestolen venncotschap met beperkte aangprakelijkheid
FC GRONINGEN BV,

pevestigd ke Groningen,

9 de besloten vermootschap met beperkte aansprakelijkheid
S.C.HEERENVEEN B.V.,

pevestigd & Heerenveen,

10. dc stiehling

STICHTING HERACLES ALMELOQ,

gevestigd & Almelo,

L1. d& besloten vennootschap met beperhte aansprakelijkheid
NIMEGEN EENDRACHT COMBINATIE B.Y.,
gevestigd te Nijmegen,

12. de beslotm vennootsehap met beperkte aansprakelifkheid
PEC ZWOLLE B.v.,

gevestipd © Zwolle,

13. de neamloze vennootschap

PSV NV,

gevestigd e Eindhoven,
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14. de besloten vennootschap met beperkte annsprakelijkheid
RODA J.C. B, -
pevestigd & Kerkrade,
{5. & besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
SPARTA ROTTERDAM BV,
gevestipd te Rotterdam,
16 de besloten vennootschap met beperkie aansprakelijkheid
F.C. TWENTE'6S B.V.,
gevestigd o Enschede,
17. de hesloten vennootschap met beperkte aansprakel; jkheid
FOOTBALL CLUB UTRECHT BV,
gevestigd & Utrecht,
i8. de besloten vennootschap mel beperkte aansprakelijkheid
B.v. VITESSE,
gevestigd & Arnhem,
19. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
WILLEM [ TILBURG B.V,
gevestigd © Tilburg,
eiscressen,

. advocaat mr, R van der Zaal te Amsterdam,

fegen

wonende & Schiedam,

handelend als eenmanszask onder de naam _t: Kotlerdam,
gedaagde,

verschenen in persoon.

en zullen hiemna gezamenlijk de Eredivisie worden genoemd. Gedaagde zal.
worden gencemd.

L De procedure

LI.  Het verloop van de procedure hlijkt uit;

- de dagvaarding van 15 maart 2018, met producties 1 wt en et 1d;
- te nagekomen productie 13;

- te mondefinge behandeling op 12 april 2018;

- tk pleitnota van de Ercdivisie,

12.  Ten slotte & vonnis bepaald.
2 De [reiten
24, Liseressen sub 2 tot en met 19 zijy voetbulclubs die ale uitkomen i de eredivisie

de hoogste voetbaldivisie in Nederland. Zij zijn feder exclusiefrechthebbende op de
auteursrechien ¢p de live-registraties van de in hun eigen stadion gespeelde

2/6
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eredivisiewedstrijden, alsook op ander heefdmateriaal met betrekking kot deze wedstrijden,
zoals interviews Jangs de lijp en persconfizrentics. Biseres sub 1 houdt 7ich onder meer
bezig met de expioitatie van auteursrechten op die live-registraties. Zij & daarnaast
rechthebbende tp et auteursrecht op de promofilmpjes en studioprogramma’s die tijdens en
random de witzending vun deas wedsirjden worden verioond (hiema samen met de live-
registraties aun ke duiden met de wedstri jdbeclden),

22 De wedstrijdbeelden kunnen worden bekeken via televisiezender Fox Sports. Om
deze zender t2 kunnen ontvangen, moet cen aboanement voor thuisgebruik worden
afgesloten via de aanbieders van Fox Sports, zoals KPN, Tele2, UPC en Ziggo. Om de
wedstrijdbeelden i et opbaar i mogen vertonen, moet een licentie worden verkregen
(hierna: de licentie). De licentie kan worden Verkregen via Fox Sports.

23, [ cxploitert cen horecagelegenheid, genaamd [ e

beschikt niet over de licentie.

24, Een door de Eredivisic ingeschakelde toegevoegd gerechtsdeurwaarder heef: op
% februari 2017 een proces-verbaal van constatering opgemaakt. Dit proces-verbaal houdt
onder undere in:

Heden, de zesemvintigste febriari fweeduizendzevention;

Hb & (.)

My begeven naur @ vervolgens om ca. 1540 mer bevondan & (302 J) amn bet adres
Claes @ Vyieselaun 115-8 & Routerdzm, abwaor is gevestlg, Zincle een
apenbaar toegankelifke horecagelegenheld,

Ter pluatse heb &, (- )

G CONSTAT

EERD

dat op vavrmeld adres, Claes de Vvieselaan 115-B, 3021 JH s Rouerdam, een openhaar
tocgankdlijke horecagetegenteid genaamd | is 2«64 ¢..)

Dat in d voornoemde horecagelegenheid om 1340 wyr five de voetbatwedsirijd
Feyenoord-PSV aqp het aldoar aamvezige beeldscherm werd getoond en dat dyse beelden
daor de televisiezender FOX Spors Eredivisie worden uitgezondim;

()

285, Op 2 spril 017 k wederom door esn i¢ ingeschakelde toegevoegd
gerechtsdeurwaarder een bezock gebracht aan [ Het dooe & devrwaarder
opgemaakte proces-verbeal van constatering houdt onder andere in, da 7ij on 2 april 2017
eerd dat om 14.55 wr live de voetbialwedstrijd A jax-Feijenoord op het in
aanwezige beeldscherm werd geloond en dat deze beelden door de
televisiezender FOX Sports Eredivisie worden uitgezonden.
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256, Op 22 oktober 2017 5 opnieuw door een door de Fredivisic ingeschakelde
toegevoegd gerechtsdeurwaarder een bezoek gebracht nmd Het door de
deurwaarder opgemaakte proces-verbaal van constatering houdt onder andere in, dat hij op
22 okiober 2017 heefi greconstateerd dat om 15.46 wur live de voethalwedstrijd Feijenoord-
Ajx het i [N o vezige beelischum wend petoond en dat deze beelden door
de televisiezender FOX Sports Eredivisie worden uitgezonden.

2.7, Op 2| jenuari 2018 b weer door een isie ingeschakelde toegevoegd
gerechtsdeurwaarder cen bezoek gebracht ann Het door & deurwaarder
opgemaakle proces-verbaal van constatering houdt onder andere in, dat hij op 21 januari
2018 leeft geconstateerd dat om 14.37 wir live de voetbalwedstrijd A jax-Feijenoord op het
i aanwezige beeldscherm werd getoond en dat deze beelden door
televisiezender FOX Sports Fredivisie worden uitgezonden,

28.  De Eredivisie heeft [Jlldoor mide1 «n gesommeerd de inbreuk op
haar auteursrechten e staken en pestankt te houden. heeft niet op die brieven
gereageerd.

2 Het geschil

3.I.  De Eredivisie vordert- samengeval— bij vannis, wor zover mogelijk uitvoerbaar
bij voorraad, te gebieden het plepen van inbreuk op de awteursrechten van de
Eredivisie inet onmiddellijke ngang ¢ staken en pestaakt & houden, door hem % gebieden
e vertoning van de wedstrijdbeelden n I e cke eventuele (andere)
(horeca)gelepentieid die hij exptoiteert, ten behoeve van het awdaar aanwezige publick, met
onmiddellijke ingang % Staken en gestaskt & houden, voor zover de Ercdivisie hem voor de
verloning van de wedstrijdbeelden geen expliciete schrificlijke toestemming heeft verleend,
op straffe van vetbeurte van een dwangsoin van€ 500,- per day of pedeehe daarvan, met
een maximum van€ 15.000,-. De Eredivisic vordert veroordeling van [ » ¢
werkelijk gemaakte proceskosten. Zij verzoekt de tenmijn als bedoeld in artikel 1019i Ry e
bepalen op 6 maanden ma dit vonnis.

32 vocrt verweer en concrudeert tot afwijzing van het gevorderde,

33 Op de voor de beoordeling van belang zijnde stellingen van partijen wordt hierna
ingepaan.

4 De hente rleling

4.1 Het — voor loewijzing van een vordering i kort geding vereiste — spoedeisend
belang bij het gevorderde woigt uit de stellingen van de Eredivisie, Het spoedeisend helang
is niet door [ bevwvist.

42.  De Eredivisie legt —samengevat— het volgende am haar vordering ten grondslag.
I ok cen inbreuk op hasr auteursrechien in de zin van ariikel 12 Auteurswet,
doordat hij zonder licentie, en dus zonder toestemming van de Eredivisie, wedsiri jdbeetden
vertoont i | Ondanks meerdere soiminaties om de inbreuk te staken en
gestaakt k houden, gaat hij onverminderd door met het zonder ticentie vitzenden van
wedstrijdbeelden, Er bestast een 2cer concrete en regle dreiging dat de wedsirijdbeelden
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zonder toestemming zullen biijven worden vertoond 11 [ D Erecivisie ijer
schade, bestaande uit gederfde licentie-inkomsten en schade aan het ‘product’ Live
eredivisievoetbal, Indicn horecagelegenheden en sportvercnigingen zonder licentie beelden
vertonen aan hun gasten zonder dat hiersegen wordt epgetreden, verdwijnt het draagvisk bij
andere horecagelegenheden en spurtverenigingen om weél tegen bem fing een licentie af'ie
nemen. Dat kan de continuiteit van het eredivisievoelbal emstiy schad en.

43, Vaststaat dat - niet over & Jicentie beschikt, Dit betekent dat wanneer hij
de wedstrijdbeelden in het openbaar vertoont, lij een inbrenk mackt op de auteursrechicn
van de Eredivisie, I betwist dat hij live-repistraties van de eredivisiewedstrijden
vertoont in [ - D¢ voorzieningenrechter gaat echter aan dit verweer voorhij,
golet op de inhoud van de door de Eredivisie in het geding gebrachie processen-verbaal van
arder, [ Fredivisie heeft haar stelling daarmee voldoende aannemelijk gemaakt.
heeft met betrekking tot & waamemingen van de deurwaarder nog opgemerkt dat
deze moeten zijn gedaan terwijl door één van de cafsbezockers werd ‘gezapt’, als gevolg
waarvan dertig seconden tot een minuut en eredivisiewadstrijd p het beefdscherms wend
vertoond, Dat dit viermaal, precies op de momenten dat de deurwaarder een bezoek bracht
ox [ & gcheurd, acht de voorzieningenrechter niet erg waarschijnlijk.
Bovendien wordt ock door het voor korte duur vertonen van de wedstrijdbeelden e
inbreuk gemaakt op bet auteursreeht van de Eredivisie.
De Eredivisie heeft een duidelijk belang dat er een eind komt ain de inbreuk cp haar
auteursrechten, De vordering zal daarom worden 1oegewezen.

44, Iz 25 & 0 et ongelijk gestelde partij, m de proceskosten worden
veroordeeld. Op grond van artikel 1019 Ry kan de Eredivisie aunspragk maken op de
dandwerkelijk gemaakle kosten, Die zip door de Eredivisie deupdelijk gespecificeerd. De
kosten man de zijde van de Eredivisie worden begroot op€ 3.488,23, & vermeerderen met
het griffierccht ad€ 626,60

S De bestissing
Be voarzieningenrechter

51 pgebledt de vertoning van de hiervoor onder 2.1 bedoclde
wedstrijdbeelde o clke eventuele {andere) (horeca)gelepenheid die Hj
exploiteert, ten behoeve van bet aldaar aamwezige publick, met onmidderlijke ingang ®
siaken en gestaakl % houden, voor zover d: Eredivisie hem voor de vertoning van die
heelden peen expliciete schriftelijke toesternming heeft verleend,

52, veroordec!t NI om aan & Eredivisie een dwangsom e betalen van€ 500,-
voor iedere keer dat hij niet gan de in 5. { vitgesproken hoofdveroordeling voldoet, ot een
magimum van€ 15000, & beretkt,

5.3, bepaalt de termijn waarbinnen op grond van artikel 10191 Ry een bodemprocedure
asnhangig moet worden gemaakt op zes waanden na de datum van dit vonnis,

54.  veroordech [ 0 o proceskosten. am de zijde van de Ercdivisie tot op
heden begroot op€ 4.114,23,
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3.3, verkinart dit vonns tof Zover uitvoerbaar bij voorraad, /

56. wijst het meer of alers gevorderde of. /

Dit vonnis & gewezen door mr, AF.L. Geerdes en i1 hel ope
13 april 2018, /6%

66
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VONnis

RECHTBANK NOORD-HOLLAND

Afdeling privaatrecht
Zittingsplaats Haarlem

zaaknummer / rolnummer: C/15/270120 /KG ZA 18-97
Vonnis in Kort geding van 11 april 2018
in de zaak van

. commanditaire vennootschap

EREDIVISIE MEDIA & MARKETING C.V.,

gevestigd te Zeist,

2. de naamloze vennootschap

N.V. ADO DEN HAAG,

gevestigd te Den Haag,

3. de naamloze vennootschap (blijkens statuten structuurvennootschap)
AFC AJAX N.V,,

gevestigd te Amsterdam Zuidoost,

4, de naamloze vennootschap

AZNV.,

gevestigd te Alkmaar,

- de stichting

STICHTING BETAALD VOETBAL 'EXCELSIOR’,
gevestigd te Rotterdam,

6. naamloze vennootschap

FEYENOORD ROTTERDAM N.V.,

gevestigd te Rotterdam,

7. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
FC GRONINGEN B V.,

gevestigd t¢ Groningen,

8. de besloten vennootschap met boperkte aansprakelijkheid
S.C. HEERENVEEN B.V.,

gevestigd te Heerenveen,

9. de stichting

STICHTING HERACLES ALMELO,

gevestigd te Almelo,

10. de besloten vennootschap met beperkte aansprakel i jkheid
NAC BREDA B.V.,,

gevestigd te Breda,

11. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
PEC ZWOLLE B.V.,

gevestigd te Zwolle,

12. de naamloze vennootschap

PSVN.V,,

gevestigd te Eindhoven,
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13. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
RODA J.C. B.V,,

gevestigd te Kerkrade,

14. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
SPARTA ROTTERDAM B.V.,

gevestigd te Rotterdam,

15. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
F.C. TWENTE'65,

gevesttgd te Enschede,

16. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
FOOTBALL CLUB UTRECHT B.V,,

gevestigd te Utreeht,

17. de besloten vennootschap met beperkte aansprakeli jkheid
B.V. VITESSE,

gevestigd t¢ Arnhem,

18. de besloten vennootschap met beperkte aansprakeli jkheid
V.V.V. VENLO B.V,,

gevestigd e Venlo,

19. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
WILLEM II TEBURG BV,

gevestigd te Tilburg,

eiseressen,

hierna e nocmen: Eredivisie c.s.,

advocaat mr. R. van der Zaal t¢ Amsterdam,

tegen

I -

gedaagde,

hierna te noemen: -

niet versehenen,

L De proced ure
1.1. Het verloop van de proeedure bli)kt uit:
- de dagvaarding,

-de mondelinge behaudeling,
- het tijdens de behandeling tegen gedaagde verleende verstek.

1.2, Ten slotie s vonnis bepaald.
2 De beoordeling
2.1 Eredivisie e.s. heeft gesteld en gevorderd overeenkomstig de in fotokopie aan dit

vonnis gehechte dagvaarding. i s niet verschenen bi) de mondelinge behandeling. Hij
heeft mitsdicn geen verweer gevoerd tegen de vorderingen van Eredivisie c.s.

3]
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L ! Het s de voorzieningenrechter genoegzaam gebleken dat Eredivisie ¢.s. een
spoedeisend belang heeft bij haar vorderingen. De vorderingen komen de
voorzieningenrechter niet onrechtmatig of ongegrond voor en zullen daarom worden
foegewezen.

2.3. B 2! als de in het ongelijk gestelde partij in de proceskosten worden
veroordeeld. De rechtbank heeft tot taak om ambtshalve te beslissen over de toewijsbaarheid
van de proceskosten (HR 4 deeember 2015, ECLENL:HR:2015:3477). Eredivisie c.s.
vordert op voet van artikel 1019 Rv een bedrag van€ 3.900,53 aan werkelijk gemaakte
advocaatkosten. Zij stelt dat deze zaak is aan te merken als cen eenvoudig kort geding in de
zin van de Indicatietarieven in IE-zaken 2017 (verder de Indieatietarieven). Ter zitting heeft
ai) toegelicht dat deze zaak niet kan worden aangemerkt als een ‘zeer eenvoudig® kort
geding in de zin van de Indieatietarieven, waarvoor het liquidatietarief geldt, gelet op de
herhaaldelijke, welbewuste, inbreuken door [Jjj o de aankondiging dat verweer zou
worden gevoerd (met welk doel de zitting is verplaatst), waardoor niet kan worden gesteld
dat sprake is van een “standaard” zaak voor Eredivisie c.s. De rechtbank volgt Eredivisie
c.s. hierin en merkt de zaak aan als een eenvoudige zaak in de zin van de Indicatietarieven.
Het door Eredivisie c.s. gevorderde bedrag valt binnen het tarief voor een eenvoudige zask
als weergegeven in de Indicatietarieven en zal daarom worden toegewezen.

24. De gevorderde veroordeling in de nakosten i in het kader van deze procedure
slechts toewijsbaar voor zover deze kosten op dit moment reeds kuanen worden begroot. De
nakosten zullen dan ook worden toegewezen op de wijze zoals in de beslissing Yermeld.

3. De beslissing
De voorzieningenrechter

3.1 gebiedt ] bet plegen van inbreuk op de auteursrechten van Eredivisie c.s. met
onmiddelli jke ingang e staken en gestaakt te houden;

3.2. gebiedt [Jde vertoning van Wedstrijdbeelden in de horeeagelegenheid die Hij
exploitcert, te weten || ] c» <lke cventuele andere (horeca)gelegenheid die hij
exploiteert, ten behoeve van het aldaar aanwezige publiek, met onmiddellijke ingang te
staken en gestaakt te houden, voor zover Eredivisie c.s. [JJJj voor de vertoning van de
wedstri jdbeelden geen expliciete schrifteli jke toestemming heeft verleend;

33, veroordeelt [JJj on aan Eredivisie c.s. een dwangsom fe betalen van€ 1.000,00
(zegge: duizend euro) voor iedere dag of gedeelte daarvan dat hij niet aan de in punt 3.1. en
3.2. uitgesproken hoofdveroordeling voldoet, tot een maximum van€ 15.000,00 (zegge:
vijftienduizend euro) is bereikt;

34. veroordeelt ] i0 de werkelijk gemaakie proceskosten, op grond van artikel
1619 Rv, aan de zijde van Eredivisie ¢.s. begroot op€ 3.900,53;

55. verklaart dit vonnis tot zover uitvoerbaar bij voorraad;
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KX wijst het meer of anders gevorderde af.

Dit vonnis is gewezen door mr. J.I. de Vreese-Rood en in het openbaar uitgesproken in
tegenwoordigheid van de griffier mr. G.J.M. Loos op 11 april 2018.

reeSe
-—-_-H——-_

VOOR GROSSE AFGEGEVEN
de griffier

type: 1457
coll:
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Yonnisin kort geding van 13 april 2018
n & zack van

1. de commanditaire vennootschap

EREDIVISIE MEDIA & MARKETING C.V.,

gevesligd & Zeist,

1 de naamloze vennoolschap

N.V. ADO DEN HAAG,

pevestigd & Den Haag,

3. & naamloze vennootschap

A¥CAJAXN.V,,

pevestigd e Amsterdam,

4 de naamloze vennootschap

AZ NV,

gevestigd ® Alkmanr,

5. de stichting

STICHTING BETAALD VOETBAL ‘EXCELSIOR’,
gevestigd & Rotterdam,

6. de noemloze vennootschap

FEYENOORD ROTTERDAM N.V,,

pevestigd % Rotterdam,

7. de besloten vennootschap met beperkte aansprakeli jkheid
GO AHEAD EAGLES VOETBAL BV,

gevestigd e Deventer,

8. de hesloten vennootschap met beperkie aansprakelijkheid
FC GRONINGEN B.V.,

gevestigd e Groningen,

9. de beslaten vennootschap met beperkie aansprokelijkheid
S.C. HEERENVEEN BV,

gevestigd ® Heerenveen,

16. de stichting

STICHTING HERACLES ALMELQO,

pevestigd & Abmelo,

11. & besloten vennootschap met beperkie aansprakelijkheid
NIIMEGEN EENDRACHT COMBINATIE BV,
gevestipd = Nijmegen,

12. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
PECZWOLLEB.Y,,

gevestigd & Zwolle,

13. de mmmioze vennoolschap

PSV NV,

gevestigd & Eindhoven,
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14. de besloten vennootschap met beperkie aansprakelijkheid
RODA IC.BY.,

gevesiigd e Kerkrade,

§5. de besloten venrootschap met beperkte aansprakelijkheid
SPARTA ROTTERDAM B.Y.,

gevesiigd e Roterdam,

16. de besloten vennootschap met heperkle aansprakelijkheid
F.C. TWENTE'GS BV,

gevestigd ® Enschede,

17. de besloten vennootschap met beperkie aansprakelijkheid
FOOTBALL CLUB UTRECHT B.V.,

pevestigd ' Utrecht,

18. d= besloten vennootschap md beperkte annsprakelijkheid
B.V. VITESSE,

yevedigd & Arnliem,

19. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid
WILLEM It TILBURG B.V.,

gevesstigd & Tilburg,

eiseressen,

¢b advocant nx. R, ven der Zoal e Amsterdam,

tegen
I

wonende & Rotterdnm,
handelend als eenmanszaak omder de naam _l: Rotterdam,
gedaagde,

niet verschenen.

1 D¢ procedure

[.). et verloop van de procedure blifkt uit:

- de dagvanrding van [5 maart 2018, met producties [ 101 on mat 23;
- de nagekomen/aanvellende producties 22, 24 en 25;

- d2 mondelinge behandeling op 12 april 2018.

12 Ten slotte & vonnis hepaald.
2 De vordering en de prandslag duaryan

2.1 Eiseressen vorderen ~ samengevat- bij vonnis. voor zover mogelijk uitvoerbaar hij
voormad, gedaegde te gebieden ket plegen van inbreuk op de auteursrechien van eiseressen
met onmiddellijke inpang & staken en gesaght e bouden, door pedangde & gebieden de
vertoning van e wedstrijdbeelden n . « clke eventuelc (andere)
(horeca)gelegenheid die hj cxploiteers, ten behoeve van het aldaar aanwezige publick, mef
onmiddellijke ingang le staken en gestaakt & houden, voor zover eiseressen hem voor de
verloning van de wedstrijobeciden geen expliciete schrifielijke toeslemming hebben
verleend, op straffz van verbeurte van een dwangsom van € 500,- per dap of gedeelte
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daan/an, met een maximum van€ 15.000,- Eiseressen vorderen vercordeling van gedaagde
in & werkefijk gemaakie proceskosten. Zij verzoeken de termijn als bedoeld in astikel 1019;
Rv ® bepalen op & maanden na dit vonnis.

22, Eiseressen kgeron — samengevat — het volgende am hun vordering ten grondslag.
Eiseressen sub 2 tot en met 19 zijn ok exclusief rechthcbbende op de auteursrechten, in de
zin van artikel 12 Auteurswet, op de live-registraties van de in hun eigen stadion gespeelde
oredivisiewedstrijden, alsook cp ander beeldmateriaai met betTekking tot deze wedstrijden,
zoals interviews langs de lijn e persconferenties. Eisares sub | is rechthebbende op het
auteursrecht op de promofilmpjes en studioprogramma’s die tijdens e rondom de
uitzending ven deze wedstrijden worden vertoond. Gedasgde maskt een inbreuk op die
auteursrechten, doordat hij zonder licentie, & dus zonder toestemming van ciseressen,
wedstrijdhe etden vertoonl i | Ordanks meesders sommaties om d
inbreuk te staken en gestaakt ke houden, gadt gedsagde onverminderd door met het zonder
licentic uitzenden van vwedstrijdbeelden en niets duidt erop dat hij voornemens i hiermee #
stoppen. Eiseressen lijden schade, bestaande uit gederfde licentie-inkomsten.

kY De beoordeling

3 Bi} d& dagvaarding zijn de hij de wet voorgeschreven formaliteiten in acht
genomen. Het gevraagde verstek zal daarom worden verleend,

32, Het- wor toewijzing ven een vardering N kort geding vereiste ~ spoedeisend
belang tij het gevorderde volgt uit de stellingen van eiseressen.

3.3. Het pevorderde komt de voorzieningenrechter niet onrechtmatig of ongegrond voor
e zd worden toegewezen.

34, Gedaagde zal, als de n bet ongelifk gestelde partij, in de proceskosten worden
veroordeeld. Op prond van artikel 1019h Ry kunnen eiseressen aanspraak maken op de
dasdwerkelijk gemaakte kosten. Die zijn door eiseressen deugdelijk pespecificeerd. De
kosten aan d zijde van eiseressen worden begroot op€ 3,009,435, & vermeerderen met het
priffierecht ad€ 626,00,

4 De beslissing
De voorieningenrechter
41, verleent verstck legen de niet verschenen pedaagde,

42, gebiedt gedangde d¢ vertoning van & in de dagvaarding bedoelde Wedstrijdbeelden
in I ¢ clke eventuele (anderc) (horecagelegenheid die hj exploiteert, kn
behoeve van hel aldaar aanwezige publiek, met onmiddellijke ingang & staken en pestaakt
® houden, voor zover eiseressen hem voor de vertoriing van die beelden geen expliciete
schriftelijke toestemming hebhen verleend,

43, veroordeelt gedaagde om am eiseresseft een dwangsom # betalen van€ 500, voor
iedere keer dat hij nict am de in 42 witgesproken hoofdveroordeling voldoet, 1ot een
maximum van€ 15,000. & berelkt,


Barbara Mooij
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44, bepault de termijn waarbinnen op grond van artikel 1019i Rv ecn bodemprocedure
aanhangig moet worden gemaakt op 75 maanden ra de datum van dit vonnis,

45, veroordeell gedaapde in de proceskosten, am de zijde van ciseressen tot op heden
begroot op€ 3.615,43,

46.  verklaart dit vonnis 10t zover uitvoerbaar bij voorsaad,
4.7 wijst het meer of anders gevorderde of.

Dit vonnis & gewezen door mr. AF.L. Geerdes en in bet ope
I3 april 201 & 28547

ybiar uitgesproken op

4/4



